
楚雄州住房公积金管理中心2022年预算重点领域财政项目文本公开
项目名称
劳务派遣人员经费
立项依据

根据州财政局《关于楚雄州住房公积金中心申请实行劳务派遣用工请示的意见》（楚财综〔2016〕61号）文件精神：“建议采用政府购买服务模式，使用劳务派遣用工方式解决中心人员不足问题，以后年度购买劳务所需费用，由中心按照政府购买服务相关规定申请，从部门预算经费中统筹安排”。州公积金中心根据州财政意见建议，2017年开始使用劳务派遣人员，2019年与楚雄志成人才服务有限公司签订劳务人才派遣协议。
项目实施单位

楚雄州住房公积金管理中心

项目基本概况

楚雄州住房公积金管理中心核定人员编制61人，目前在编人员56人有10个管理部。各管理部正式职工3至4人，无法满足提取、贷款、提取等业务需求，计划使用劳务派遣职工26人，解决州公积金中心编制紧张、人员不足问题，改善各县市管理部服务窗口运转状态。
项目实施内容

项目实施内容主要包括：使用劳务派遣人员26名，具体使用计划为中心机关3名，楚雄管理部3名，除禄丰管理部使用3名以外，其余每个县级管理部各使用2名。具体工作职责为办理住房公积金提取、归集、贷款业务。
资金安排情况

劳务派遣人员经费124万元，主要用于发放劳务派遣人员基本工资、“五险一金”以及支付劳务派遣公司管理费用。
项目实施计划

一是与楚雄志成人才服务有限公司签订《劳务人才派遣协议》，采用使用劳务派遣用工方式解决中心人员不足问题。二是制定管理制度，制定《楚雄州住房公积金管理中心劳务派遣人员管理细则（试行）》，规定由中心党总支办统一管理，具体劳务派遣人员的培训、考核、教育管理。三是强化考核。制定《楚雄州住房公积金管理中心关于对劳务派遣职工绩效工资进行考核的通知》，实行劳务派遣人员绩效工资按季度考核。
项目实施成效

一是使用劳务派遣职工26人，解决州公积金中心编制紧张、人员不足问题，改善各县市管理部服务窗口运转状态。二是做好劳务派遣人员经费保障，按规定落实派遣人员各项待遇，按月发放工资，缴纳“五险一金”，提高劳务派遣人员积极性，支持部门正常履职。三是加强管理，强化考核，提高办事效能和服务水平，服务好全州住房公积金缴存单位、缴存职工，全面完成年度归集、提取、贷款各项业务指标，确保住房公积金增值收益只增不减。
楚雄州住房公积金管理中心2022年预算重点领域财政项目文本公开
一、项目名称

住房公积金管理专项业务经费

二、立项依据

根据《住房公积金管理条例》以及《关于加强住房公积金廉政风险防控工作的通知》（建金〔2011〕170号）、《关于开展治理违规提取住房公积金工作的通知》（建金〔2018〕46号）文件精神，以及省财政厅《关于住房公积金增值收益财务管理有关问题通知》（云财综〔2004〕154号）文件指出：“住房公积金增值收益上缴同级财政的······，管理费的核定不得突破住房公积金增值收益的30%”的规定立项。

三、项目实施单位

楚雄州住房公积金管理中心

四、项目基本概况

住房公积金管理专项业务经费包括：县级管理部租赁及运营保障经费项目、住房公积金短信推送项目、逾期贷款诉讼费、按揭楼盘考察及信贷风险管控项目、内审稽核及行政执法工作经费、归集扩面工作经费、州外等提取核查工作经费、住房公积金宣传月培训、增值收益风险管控工作经费。

五、项目实施内容

 一是保障楚雄管理部及九个县级管理部正常运转，完成年度归集、缴存、提取、贷款业务，促进全州住房公积金增值收益。二是发送住房公积金短信业，及时推送缴存职工住房公积金账户余额变动情况，维护缴存职工合法权益。三是支持委托合作银行发起住房公积金逾期贷款诉讼，追偿逾期贷款，控制逾期贷款率，提高个贷质量。四是加强公积金贷款管理，召开金融业务委托会，严格实行按揭贷款项目准入考察、贷 前审查，严格落实风险保证金制度，规范保证担保主体准入审查， 防范开发商的系统风险，防范业务风险。五是强化内部审计、稽核和监督，开展缴存、提取、贷款业务专项稽查，加强稽核和稽核成果运用，修改完善业务管理制度，促进住房公积金管理工作合法合规。六是加强政策储备，积极开展灵活就业人员缴存住房公积金试点调研，制定出台我州灵活就业人员缴存公积金管理办法。七是开展骗提公积金专项整治工作，建立协查机制，常态化开展异地购房协查，打击利用虚假材料 和虚构住房消费行为骗提住房公积金违法行为；八是广泛宣传为职工缴存住房公积金 是企业的法定义务、维护企业职工的合法权益的法治理念；九是落实风险防控机制，确保安全、保值增值。
六、资金安排情况

全州住房公积金管理业务费83.4万元。

七、项目实施计划

一是各管理部完成办公地点选择，签订租房协议，由州公积金中心，根据办公用房租房合同支付租赁费，确保各县管理部完成年度归集、提取、贷款目标任务。二是同中国移动楚雄分公司签订了业务合同，向全州缴存职工推送政策宣传、业务通告、账户变动、业务办理进度及结果告知等信息。按月发送住房公积金缴存提醒信息。三是制定按揭楼盘贷款项目准入管理制度，严格落实按揭楼盘合作准入考察，对2022年全州新增合作楼盘进行实地考察、掌握实情，减少合作风险。开展住房公积金提取、贷款、缴存业务稽核工作，2022年完成对10个管理部的专项稽核，进一步规范住房公积金业务。四是支付逾期贷款诉讼律师费，采用法律诉讼方式催收逾期贷款。五是制定出台我州灵活就业人员缴存公积金管理办法。六是常态化开展骗提公积金专项整治工作，七是落实风险防控机制，确保安全、保值增值。

八、项目实施成效

加强业务管理，严格执行国家提取、贷款政策。持续开展违规提取住房公积金行为整治，实施失信联合惩戒。加强资金风险防控，加强逾期贷款清收，规范保证担保主体准入审查，防范开发商的系统风险，全面完成年度归集、缴存、提取、贷款业务，促进全州住房公积金增值收益。实现住房公积金“积累个人购房资金、提供低息贷款和筹集保障性住房建设资金”的政策目标，实现上缴财政增值收益达 8800万元，同比 2021 年增长 500万元以上。

楚雄州住房公积金管理中心2022年预算重点领域财政项目文本公开
一、项目名称
住房公积金业务系统运行维修（护）费

二、立项依据

一是根据《住房城乡建设部关于印发住房公积金信息化建设导则的通知》（建金〔2016〕124号）文件规定：住房公积金信息化建设在系统运行维护阶段，运行维护外包的可通过招标签订运行维护合同，运行维护资金应列为专项费用。二是根据省财政厅、省建设厅《关于住房公积金增值收益财务管理有关问题的通知》（云财综〔2004〕154号）规定：住房公积金管理费的核定不得突破住房公积金增值收益的30%。该项目为全州住房公积金系统维护费用，属于住房公积金管理正常开展的保障重点。
三、项目实施单位

楚雄州住房公积金管理中心

四、项目基本概况

州公积金中心为确保业务系统正常运行，需完成以下11个维修（护）项目：住房公积金中心机房基础环境运行维护、住房公积金综合业务管理信息系统维护、住房公积金综合服务平台运营维护、住房公积金中心机房硬件维护、楚雄管理部及九县管理部住房公积金业务系统维修（护）、支付中心机房电费、支付电信专网数据租用费、支付移动专网数据租用费、支付住房公积金信息系统内网固定IP租用费、支付中心业务系统数据灾备专线使用费。
五、项目实施内容

项目实施内容主要包括：住房公积金中心机房基础环境运行维护、住房公积金综合业务管理信息系统维护、住房公积金综合服务平台运营维护、住房公积金中心机房硬件维护、楚雄管理部及九县管理部住房公积金业务系统维修（护）、支付中心机房电费、支付电信专网数据租用费、支付移动专网数据租用费、支付住房公积金信息系统内网固定IP租用费、支付中心业务系统数据灾备专线使用费。

六、资金安排情况

住房公积金业务系统运行维修（护）项目安排144.60万元，用于完成11个维修（护）项目
项目实施计划

根据《住房城乡建设部关于印发住房公积金信息化建设导则的通知》（建金〔2016〕124号）文件，下发的《住房公积金信息化建设导则》第五部分项目管理第四小节运行维护阶段的要求，按照政府采购程序，同业务系统维护商签订维护合同、协议，明确各方工作职责、工作内容和权限，落实业务信息系统维护和机房基础环境运行驻场维护，保证常年驻场维护人员2名以上，根据“有求必应”考核机制，心制定考核管理办法，加强服务考核，安排信息科具体负责住房公积金业务系统运行维护工作。
七、项目实施成效

项目实施后，以缴存职工为中心，以便捷服务为导向，有效确保住房公积金综合业务信息系统正常运行，在保证资金和信息安全的前提下，组织开展住房公积金管理工作，保障缴存职工、缴存单位业务办理需求，提高业务办理效能，实现全州住房公积金管理工作正常、安全运转。

楚雄州住房公积金管理中心2022年预算重点领域财政项目文本公开
一、项目名称

住房公积金管理信息化建设项目经费

二、立项依据

一是根据《计算机信息安全等级保护三级》《楚雄州审计局审计报告》（楚信审报〔2015〕67号）《GB/T22239-2019信息安全技术网络安全等级保护基本要求》《云南省政府人民办公厅关于印发云南省加快推进政务服务“跨省通办”实事方案的通知》（云政办发〔2020〕62号）等文件要求，实施住房公积金政务服务“跨省通办”项目和信息系统三级等保安全测评整改工作。二是根据省财政厅、省建设厅《关于住房公积金增值收益财务管理有关问题的通知》（云财综〔2004〕154号）规定：住房公积金管理费的核定不得突破住房公积金增值收益的30%。该项目为全州住房公积金系统建设费用，属于住房公积金管理工作重要内容。
三、项目实施单位

楚雄州住房公积金管理中心

四、项目基本概况

住房公积金管理信息化建设项目包括住房公积金综合业务信息系统信息安全等级保护测评、住房公积金综合业务信息系统安全等级保护整改工作、住房公积金政务服务“跨省通办”工作。

五、项目实施内容

 一是实施住房公积金综合业务信息系统信息安全三级等保测评，完成州公安局及州网信办规定的按年对信息化系统管理、软硬件设备、网络配置等进行等级保护测评要求。二是实施住房公积金综合业务信息系统安全等级保护整改项目，完成《楚雄州审计局审计报告》（楚信审报〔2015〕67号）整改要求，确保住房公积金业务系统满足信息安全等级保护三级要求。三是根据《云南省政府人民办公厅关于关于印发云南省加快推进政务服务“跨省通办”实事方案的通知》（云政办发〔2020〕62号）要求，实施住房公积金政务服务“跨省通办”项目，完成政务服务事项基本目录中住房公积金“跨省通办”事项。
六、资金安排情况

住房公积金管理息化建设项目经费198万元。
七、项目实施计划

成立州公积金中心信息化建设领导小组，一是制定工作方案。制定《楚雄州住房公积金管理中心“跨省通办”服务渠道优化升级项目实施方案》《楚雄彝族自治州住房公积金管理中心信息系统安全整改方案》。根据《计算机信息安全等级保护三级》要求，开展系统安全保护等级测评。二是按照政府采购标准、采购流程完成招投标工作。三是2021年完成项目验收和支付工作。

八、项目实施成效

根据《住房城乡建设部关于印发住房公积金信息化建设导则的通知》（建金〔2016〕124号）文件中《住房公积金信息化建设导则》中提出的公积金中心信息系统可根据住房公积金业务发展的变化，及时增加相应的系统功能，满足业务管理和服务需求的要求，按照《住房公积金基础数据标准》《住房公积金信息系统技术规范》，坚持信息系统建设规范性、实用性、安全性和拓展性原则，以缴存职工为中心，以便捷服务为导向，建立简明高效的归集、提取、贷款业务处理系统，不断完善住房公积金信息化安全管理体系，在保证资金和信息安全的前提下，组织开展全州住房公积金管理与服务工作。


